

习近平向中日高级别人文交流磋商机制首次会议致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日,国家主席习近平和日本首相安倍晋三分别致信祝贺中日高级别人文交流磋商机制首次会议在东京召开。

习近平指出,中日两国一衣带水,历史人文渊源深厚。在绵延2000多年的长期交往中,两国人民相互学习借鉴,促进了各自发展,也为亚洲文明

进步作出了贡献。当今世界正经历百年未有之大变局,人类应对共同挑战、迈向美好未来离不开文化的力量。世界各国人民应该把握大势、顺应潮流,加强交流,共同谱写人类文明新篇章。

习近平强调,当前,中日关系持续改善向好。希望中日双方共同利用好这一机制,推动人文交流,促进民心相通,为构建和发展契合新时代要求

的中日关系提供人文支撑。

安倍晋三在贺信中表示,日中高级别人文交流磋商机制是我同习近平主席大阪会晤达成的共识,目的是通过开展广泛交流,深化两国国民相互理解和友好感情。希望机制为双方构建契合新时代的日中关系夯实民意基础,为开创日中关系新的未来作出贡献。

习近平会见统一俄罗斯党代表团

新华社北京11月25日电(记者白洁)中共中央总书记、国家主席习近平25日在人民大会堂会见由党的最高委员会主席格雷兹洛夫率领的俄罗斯统一俄罗斯党代表团。

习近平祝贺统一俄罗斯党成功举行第十九次代表大会,欢迎格雷兹洛夫率团来华参加中俄执政党对话机制第七次会议。习近平表示,今年是中俄建交70周年,我和普京总统共同宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系,共同引领两国关系朝着守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的目标和方向迈进。当前中俄双方形成有力战略支撑,对维护世界和平与发展具有重大战略意义。

习近平表示,中国共产党和统一俄罗斯党作为各自国家的执政党,肩负着推动新时代中俄关系取得更大发展的责任和使命。希望双方与会代表充分沟通交流,为深化中俄新时代全面战略协作、促进世界和平与发展贡献智慧和力量。

格雷兹洛夫祝贺中共十九届四中全会成功举行,感谢习近平会见统一俄罗斯党代表团,表示近年来俄中关系达到了前所未有的高水平,两国各领域互利合作蓬勃发展,在解决国际及地区热点问题中协同努力,取得良好成效。统一俄罗斯党愿与中国共产党加强交流合作,推动俄中新时代全面战略协作伙伴关系进一步发展。



11月25日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见由党的最高委员会主席格雷兹洛夫率领的俄罗斯统一俄罗斯党代表团。新华社记者李涛摄

洛桑江村在调研南木林县脱贫攻坚工作时强调 聚焦聚力群众搬得出稳得住富得起 做深做细做实脱贫攻坚巩固提升工作

本报南木林11月25日电(记者赵书彬)18日至23日,自治区党委副书记、自治区人大常委会主任、区委农村工作领导小组组长洛桑江村,自治区副主席、区脱贫攻坚指挥部副指挥长白深入南木林县调研脱贫攻坚工作。他强调,脱贫攻坚是党对人民的庄严承诺,是一场必须完成的重大政治任务。当前脱贫攻坚工作已经到了滚石上山、不进则退的关键时期,全县每一位党员干部特别是各级“一把手”要深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,谨记“行百里者半九十”,政治站位再提高,思想认识再深化,政治责任再压实,以攻城拔寨的劲头如期高质量攻下坚中之坚,用实际行动兑现党对人民的庄严承诺,回报党中央的关心关爱。

为推动南木林县脱贫攻坚巩固提升工作往深里走、往实里走,洛桑江村一行深入艾玛、卡孜、孔阿、仲康等易地扶贫搬迁点,督导检查搬迁入住、基础设施、公共服务、产业项目、组织保障等工作开展情况,并召开易地扶贫搬迁专项工作会议,进一步加强指导、检视工作、细化部署,亲自推动各项措施有效落实。

洛桑江村强调,要全面贯彻落实自治区党委部署要求,把全力抓好脱贫攻坚验收准备、巡回回头看工作作为当前首要任务,把巩固脱贫成效、培育增收产业、防返贫防新增等作为工作重点,聚焦聚力群众“搬得出、稳得住、富得起”,保持脱贫攻坚劲头不松、力度不减,做到查不足而奋进,全面推进各项措施落到实处,确保圆满完成脱贫攻坚重大政治任务、第一民生工程。(下转第三版)

齐扎拉赴交通运输部、农业农村部、国家统计局汇报衔接工作

本报北京11月25日电(记者冯骥)日前,自治区党委副书记、自治区主席齐扎拉在北京分别与交通运输部部长李小鹏,农业农村部党组书记、部长韩长赋,国家发展和改革委员会副主任兼国家统计局局长宁吉喆座谈,汇报沟通、衔接推动我区交通重大项目建设、农业农村工作、统计工作、援藏工作等事宜。

座谈中,李小鹏、韩长赋、宁吉喆对西藏改革发展稳定取得的显著成绩给予充分肯定,赞同我区今后一个时期经济社会发展的有关规划、思路,对我区提出的建议和事项进行了逐条答复和积极回应。他们指出,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,深入贯彻总书记关于治边稳藏的重要论述和一系列重要指示批示精神,全力支持西藏工作。李小鹏指出,将紧紧围绕建设交通强国的战略目标,把西藏纳入交通强国建设试点单位,落实好部区合作协议,推进“四好农村路”建设,共同加快推进西藏现代综合交通运输体系建设。韩长赋指出,将汇聚帮扶资源,继续在政策、资金、技术、组团式援藏等方面加大支持力度,为推进西藏乡村振兴贡献力量。宁吉喆指出,将着力深化对口援藏,持之以恒地把统计援藏各项任务落到实处,并组织开展调查和专题分析,客观真实反映西藏经济社会发展成果,为中央和地方对口支援提供精准有力的统计支撑。(下转第三版)



“圣地拉萨何处建?拉萨建在湖泊上……”这首在西藏耳熟能详的传统民歌,道出了古城拉萨丰富的河网水系。

在拉萨市纳金东路正在施工的南干渠水系生态治理工程,是拉萨中心城区水系修复及生态治理项目工程之一。在该工程施工现场,挖掘机轰鸣阵阵,施工人员紧张地忙碌着。现场的施工设计展板,描绘着项目目标:城区处处水清河畅、岸绿景美,一座座水景公园依河而建,一幅美丽画卷映衬着拉萨的美。

清淤截污护碧水长流

伴随着城市化的脚步,经年累月,拉萨中心城区水系不同程度地存在遮蔽、淤塞等问题,部分水系也患上了水体污染的“城市病”。

今年10月25日,南干渠水系生态治理工程正式开工,标志着拉萨中心城区水系系统修复及生态治理项目正式拉开序幕。

南干渠位于纳金路沿线,东起滨河路,西至纳金路与林廓东路相交的五岔路口,在色拉路与当热路交叉处汇入中干渠,全长约7.2公里,滨水区域35公顷,沿线涉及纳金路、夺底路、北环线、色拉路及滨河路等。南干渠水系生态治理工程,计划将于2020年8月底前实施完成。

记者走访南干渠看到,该段多处普遍存在污泥淤积严重、跨渠管道众多等影响景观和水质的问题。相关负责人表示,此次项目将重点恢复历史水系,清淤截污,合理配置和调度该水系的生态水量,进行水系生态护岸改造,实施海绵城市建设,推进水系智能化管理,完善城市排涝体系,为广大市民营造绿色生活环境。

让美景随处可见

“拉萨城区大大小小的河水湖泊,载满了市民的回忆和乡愁。如今政府修复水系,恢复水清、河畅、岸绿的美景,对此我们充满期待!”谈到中心城区水系修复工程,年过花甲的拉萨市民仓觉感慨道。(下转第三版)

拉萨市大力修复中心城区水系,逐步实现 浊水变清流 岸绿景更靓

本报记者 丹增平措 旦增旺姆

庄严在自治区国安指挥部视频会议上强调 狠抓各项措施落实 有效防范应对风险 确保全年维护社会稳定工作圆满收官

本报拉萨11月25日讯(记者谢筱纯 王雅慧)根据自治区党委部署和吴英杰书记指示要求,25日上午,自治区国安指挥部召开视频会议,分析研判当前维稳工作形势,听取各州市近期维稳情况汇报,具体安排部署近期全区维稳工作。自治区党委副书记、自治区常务副主席、区国安指挥部总指挥庄严在会议上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,狠抓各项措施落实,有效防范应对风险,尽职尽责、再接再厉,努力实现全面稳定,为确保全年维护社会稳定工作圆满收官奠定坚实基础。(下转第三版)

区党委常委、政法委书记何文浩主持。区党委常委、拉萨市委书记白玛旺堆,区政协副主席王亚南,武警西藏总队副司令员石华杰出席。

会议指出,近期以来,各州市各有关部门认真贯彻落实党中央、区党委有关决策部署,落实区国安指挥部工作要求,紧密结合实际,精心细化安排,狠抓各项维稳措施落实到位,有效防范应对各类风险挑战,守住了不出事、不给中央添乱的底线,有力服务了党和国家工作大局。各州市各有关部门要增强忧患意识、责任意识,认清当前形势和任务,牢牢抓住维护祖国统一、加强民族团结这个西藏工作的着眼点和着力点,以防范于未然为原则做工作。(下转第三版)

今日导读

雪域江南持续吹响“双创”号角

■七版 幸福民生

为推进西藏长足发展和长治久安提供坚强组织保证

——访自治区党委组织部部务委员吕叶辉

本报记者 王雅慧



党的十九届四中全会提出,坚持和完善党的领导制度体系,提高科学执政、民主执政、依法执政水平。近日,记者就如何贯彻落实党的十九届四中全会精神,在推进国家治理体系和治理能力现代化中不断展现新气象,实现新作为,专访了自治区党委组织部部务委员吕叶辉。

“党的十九届四中全会是一次具有开创性、里程碑意义的会议。”吕叶辉说,会议审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的政治宣言和行动纲领。

吕叶辉表示,在国家治理体系中,

真脱贫 必须真自强

嘎玛塔青转变观念勤劳致富小记

本报记者 汪纯 扎西顿珠



“看来啊,这‘真脱贫’必须要‘真自强!’”11月19日,嘎玛塔青数着靠清理建筑垃圾刚挣来的600块钱,笑着分享自己的脱贫心得。

“他现在可是出了名的吃苦耐劳、认真负责,现在学校有什么零活,找他准没错!”看着被收拾得干干净净的校园,萨嘎县达吉岭乡完全小学校长次仁忍不住竖起大拇指给嘎玛塔青“点赞”。

从曾经臭名昭著的“酒疯子”,到如今美名传的“勤快人”,萨嘎县达吉岭乡萨拉村村民嘎玛塔青“华丽转身”的故事,成了当地人交口称赞的事迹。

“多亏了村党支部第一书记格桑啦,送来了‘四讲四爱’这副‘心药’,治好了我的‘懒病’。”嘎玛塔青感激地告诉记者。

2017年,格桑旺堆被达吉岭乡党委、政府下派到萨拉村开展精准扶贫工作。在走村入户了解全村基本情况的过程中,听到了村民口中相传嘎玛塔青的“奇闻异事”——“他呀,那可是派出所的‘常客’了,喝酒闹事被民警找过五六次。”

“2015年冬天,他拿着政策补贴喝酒,从县里喝到乡里,回村里的路上摔得头破血流,把自己‘喝’进了医院里。”

“2016年,他老婆死活要离婚,村干部好不容易才劝住。”……

格桑旺堆回忆道,第一次走进嘎玛塔青家时,一股酒味扑面而来。当时,看着烂醉的嘎玛塔青,同行的“双联户”户长巴桑曲气不打一处来,直接了当地说:“村里人都叫你‘酒鬼’‘酒疯子’,你知道吗,你再这样,一辈子就毁了!”嘎玛塔青听后,眼皮动了动,仿佛受到触动,但很快翻了个身,换个姿势又睡了起来。(下转第三版)